

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!
 В БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
 СОВЕТСКОГО СОЮЗА БУДЬ ГОТОВ!



Пионерская ПРАВДА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ И
 ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ
 ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

№ 39 (5934) Пятница, 16 мая 1975 г. Цена 1 руб.

ГОРНИСТЫ, ВЫШЕ ТРУБЫ! БАРАБАНЩИКИ, ЗВОНЧЕ ДРОБЬ! ЗДРАВСТВУЙ, 19 МАЯ — 53-я ВЕСНА ПИОНЕРИИ!

ОТРЯДЫ, ВЫХОДИ СТРОНЬСЯ НА ПРАВОФЛАНГОВЫХ РАВНЯЙСЫ

Мастера «Пионерстроя», смекалистые «Страны знаний», «Сильные, смелые, ловкие», идущие маршрутом «Моё Отечество — СССР», тимуровцы, все, все, все, кто дружно шагал маршрутами Марша «Всегда готов!», С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА!



Одден Дружбы народов вручает «Пионерской правде» заместителя Председателя Верховного Совета СССР П. Я. СТРАУТМАННС. Принимает награду главный редактор газеты И. М. ЧЕРНОВА.
 ФОТО А. АНУЛЬШИНА И В. ГУСЕВА.

На знамени «Пионерской правды» третий орден — орден Дружбы народов. Вчера в Колонном зале Дома союзов высокую награду Родины вручил газете заместитель Председателя Верховного Совета СССР Пётр Яковлевич Страутманнс.

В зале было очень много дорогих нам гостей. Но самыми главными гостями были пионеры, герои нашей газеты, те, о ком вот уже 50 лет рассказывается на её страницах: чьи заметки, рисунки, стихи печатаются из номера в номер.

Много добрых слов было сказано в адрес юбиляра. Говорили люди разных пионерских поколений. Выступала Мамлакат Нахангова из Таджикистана — пионерка тридцатых годов, в одиннадцать лет получившая орден Ленина. От пионеров грозных военных лет обратился к газете давний Герой Советского Союза космонавт Владимир Шаталов, бывший сын полка. Приветствовала газету лауреат Ленинской премии Агния Львовна Барто. Из дальнего рейса прислали телеграмму «сестрёнке» моряки теплохода «Пионерская правда».

За большой вклад в дело интернационального воспитания вручил газете звание генеральный секретарь СИМЕА товарищ Альфельди.

Очень много друзей у наших читателей, у газеты. Всем, кто поздравил «Пионерскую правду» с наградой, большое спасибо!

Слова благодарности партии, вожакому — Ленинскому комсомолу, Советскому правительству были сказаны в приветственном письме, которое участники торжественного собрания направили в адрес Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР.

«Пионерская правда» будет и дальше шагать в ногу с нашим великим временем, растить верных ленинцев.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ НА МАРШЕ

◆ На конференцию «Марш — боевая программа наша» собрались 300 делегатов правофланговых дружин и отрядов.
 9 мая проведена городская операция «Наш позимоний — «Победа»!»

Пионеры школы № 33 установили связь с борцами Сопротивления, антифашистами ГДР и Польши. По городам эти страны отправлен альбом-экстафета «Дружба». На его страницах уже появились первые записи тельманцев и харцеров.

Отличная учёба и активное участие во Всесоюзном марше — лучшее доказательство верности Торжественному обещанию пионеров! Так решила конференция правофланговых.

В. ТЕПЛОВ, командир Днепротровского городского пионерского штаба.

◆ Всем отрядам дружно трудились на субботнике, взялись строить баскетбольную площадку и теперь уже заканчиваем её. Провели урок мужества.

Вышел наш стал правофланговым, мы получили отряд.
 Надя ДЕМИДОВА.

Минская область, деревня Греница.

◆ В начале года на торжественной линейке нам вручили маленькие книжечки «Спутник пионер». Работа в отряде оживилась, каждый был вовлечён в Марш «Всегда готов!».

Завено Лены Холмовой побывало на животноводческой ферме. Мама Нади Куликовой, Вера Михайлова, передовая дворня. Она рассказала нам о своей работе. Завено взяло шефство над телятами и теперь по воскресеньям помогает работникам фермы.

Завено Гали Шабалиной дружит с ударником-механизатором совхоза Алексеем Ивановичем Сушиным.
 Наташа МАСЛОВА,
 Ивановская область, Васильевская школа.

◆ Шестиклассникам было дано задание оформить альбом к празднику Победы и подготовить концертную программу.

Мы очень старались. Поиск вели и в дни кинофестиваля. Альбом у нас получился хороший.
 А как мы вовлекались в день выступления, хотя и подготовились неплохо! На другой день узнали, что нам присудили первое место. Наш отряд правофланговый!

Наташа ФРОЛОВА,
 Татарский АССР, рабочий посёлок Алабуга.

поступило:
143 тысячи
 ТОНН МАКУЛУТУРЫ
 от пионеров страны.

ЭВМ

ПИОНЕРСТРОЙ

75

О.Х.В.

1030
1010

ЭТО —
3575
ГЕНТАРОВ
 сбережений лес!»

«ПЕРЕД ЕСЯ ВЗГЛЯД РАССТЕЯ СТЕБЯ БОРЬБЫ»



Дорогая редакция!

Мы очень рады, что Генеральному секретарю Коммунистической партии Чили, плавному борцу за мир Луису Корвалана присуждена международная Ленинская премия. Мы верим, что солидарность всех честных людей выведет товарища Луиса на вершину чилийских фашистов.

Мы желаем нашему большому другу Корвалану стойкости и доблести.

Дорогая редакция, нам очень хотелось бы провести в «Пионерской правде» о Луисе Корвалане.

Пионеры отряда имени Николая Кузнецова Марксовской средней школы Воронежской области.

Мы явдно выдвигались в его поле в кадрах пионеров, на гасящих силах. Мы знаем, как он умеет улыбаться своим товарищам, простой и добрый человек с мудрыми глазами. И что он сказал дном бразильским журналистом, сумевшим провить и неку в тюрьму: «Я люблю жизнь. Но я не боюсь умереть за наше справедливое дело».

Сегодня вести о товарище Луисе Корвалане, приходят так редко и скупо, как считается вода через тонкую камен. Каждое слово о нем дорого.

Когда в Москву приехал Альберто Корвалан, вырванный из фашистского концлагеря, мы увидели в нем сходство с отцом, которое гораздо больше одинаковых глаз, голоса, улыбки... Альберто 27 лет, но это уже закалённый борбой человек, он прошёл через дни победы и дни поражения. И не очень-то разговорчив, умеет глубоко прятать то, что ему дорого. Но для читателей «Пионерской правды» Альберто Корвалан рассказав немного о своей семье, об отце. И к тому, что мы уже знали, добавив важные подробности.

В этой семье очень любят детей. У Луиса Корвалана их воспитавших четверо. Самый старший — Альберто. Всех четверых отец учил читать и писать, водил за руку в школу. И дети были хорошиими учениками. Луис Корвалан гордился этим: он готовил их для настоящей жизни.

А жизнь, по убеждению отца и матери Альберто, — это борьба с несправедливостью.

Заметить на шумной улице босых, голодных детей, возмутиться нището рабочих и роскошно богачей — это «заблужд» в семье Корвалана проходило рано.

В школьных учебниках истории было написано о пролетариате Чили и «добрых» американцах. Дома Альберто и его сестры брали другие уроки. Отец говорил о революции и Ленине.

В гостеприимном дом Корвалана приходило много людей. Здесь часто устраивались нелегальные собрания коммунистов. Собирались партийная ячейка, в которой состояли и мама с дедушкой. Лет с десяти Альберто начал присутствовать на собраниях взрослых. Ему разрешали сидеть на собраниях.

Но однажды, наконец, согласился взять с собой, надо было только писать на стенах домов: «Долой правительство, которое расправляется с народом!», «Все на мавзеву!».

Опасно ли было это? В те годы каждый, кто писал с коммунистами, ставил себя вне закона. Альберто знал, что отца его пытали при диктатуре Видельса. С тех пор Луис хуже слышал, от побоев у него лопнула барабанная перепонка. Правительство генерала Ибаньес бросало его в концлагеря «Писагуа». Но отец никогда не боялся за себя.

Дома он был веселым и ласковым, в его руках любая работа выходила красиво. Приготовить обед, переделать мальшя — даже это получалось не хуже, чем у мамы. Как разделять шнёт отца и Генерального секретаря? Он артушал сму комсомольский билет и всей своей жизнью дал ему главный урок: что значит быть коммунистом.

Все дети Луиса Корвалана пошли за ним. Альберто после университета начал работу в правительстве Народного единства. Сестры были активистками Коммунистической молодежи Чили. После переворота их исключили из университета, не принимали на работу, надеясь словить голодом. Они разделились со своим народом все испытания. Итени Сантьяго, соседя, как моту, охранит и защищает семью Корвалана, работает, чтобы в доме был хлеб, сахар, молоко...

После освобождения из концлагеря Альберто распрощался короткую встречу с отцом в тюрьме. Сын увидел следы пыток, изурительного труда. Но перед ним был прежний отец. Он заболитно расспрашивал о доме, о матери и сестрах.

— Мы повзрослели, — сказала Альберто, — что перед его взглядом расступаются стены тюрьмы. И увидел, как высоко он держит голову.

Международная Ленинская премия мира Корвалану — как горячие рукопожатия всех друзей планеты. Через перемены климата и расстояний. Сквозь заслон часовых с автоматами. Мы с вами в вашей борбой, товарищ Луис!

Рис. В. ГЕОРГА.

И. СЕРГЕЕВА.

ФЕСТИВАЛЬ В ГАЛЛЕ

14 мая на стадионе имени немецкого антифашиста Курта Веббера в городе Галле вспыхнул огонь III фестиваля дружбы молодежи СССР и ГДР. Фестивальный огонь был зажжен от Венного огня на Марсовом поле в Ленинграде — столице праздничного фестиваля дружбы.

Фестиваль в Галле, открывшийся сразу после праздника Дня Победы, посвящен тридцатилетней освобождению немецкого народа от фашизма. Решающий вклад в победу над нацизмом внёс Советский Союз, его героическая армия. Советскую делегацию возглавляет первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тажелников. Среди гостей фестиваля — советские ветераны Великой Отечественной войны. Это благодаря их подвигу вот уже четверть века на немецкой земле существует государство рабочих и крестьян. Обширна программа фестиваля. Здесь и дружеские встречи, и соревнования по профессиям, и олимпиады русского языка, и митинги, и посещения предприятий. В один из дней в Галле будет открыт памятник Александру Матросову. Это подарок комсомольцев Башкирии немецким друзьям.

В последний день фестиваля в Галленбергском ущелье, памятном месте революционных классов биты немецкого пролетариата, делегаты III фестиваля дружбы молодежи СССР и ГДР дадут юности верности идеалам коммунизма и вечной дружбы.

По узкому коридору мчались темноволосый мальчишка лет четырех. Он стремительный и живнерадостный, живущий ощущением этого дня, часа, секунды, казался очень счастливым. Здесь, в стенах Украинского НИИ туберкулеза и грудной хирургии, смысл слова «счастье» предельно конкретен: возвращающаяся жизнь.

Несколько минут спустя я встретился с тем же мальчуганом снова. Он стоял перед детской дерилой и ткнул её на себя, сосредоточенно, упорно, пона не подошла медсестры и не увела мальчишка. Ласково, как сына.

На белой двери чернела табличка: «Н. М. АМОСОВ». Может быть, именно этому человеку мальш обязан счастьем.

Николай Михайлович Амосов. Хирург, он делает сложнейшие операции на сердце. Учатся, в своих исследованиях он использует микробиологию — стремится к высшей точности в медицине. Ищет, в книгах «Мысли и сердце», «Записки о будущем» он рисует жизнь, не складывая острых углов... Открываю безумную с черной табличкой, и являю: «Н. М. Амосов». Но хотелось знать главное — ради чего так напряженно работает академик Амосов, немолодой уже человек, признанный волевым лицом и немного усталым взглядом.

— Ради самой работы, — сказал Николай Михайлович. Понимая, что действия не произвольны, как кажется на первый взгляд. Они почтены программы. Они — часть большого плана природы: программы самосохранения, продолжения рода, без которых погасают бытие на земле. Духовно и физически совершенные программы труда, творчества... И так уж

устроен человек, что каждому своим действием он предельно отчетливо и ясно чувствует одну из тех или иных определенных групп клеток — не в и тр удовольствия, радости, но в ит, что является моей работой. Главное — в этом.

«Мой центр» заключается «Мой центр» — фраза, формула, ключ, который открывает жизнь большого человека. Книги Амосова, разговор с ним приводят к мысли, что в какой-то мере этот ключ подойдет и к тебе, наш юный читатель. Удивилесь ли? Зря, Слушай...

Если ты живешь в большом городе, ты найдешь утон видишь одну и ту же картину: машины мчатся по асфальтированным магистралям, на остолонках автомобилей длинные хвосты очереди, люди торопливо шагают по тротуарам... Взрослые спешат на работу. Твои сверстники — в школу. Что бы включить центр.

«А что может спросить школьник у уроков математики или физики, английского языка? Не я люблю эти предметы? Значит, мои действия связаны с центром — не связаны?»

Связаны. Избежать неприятностей, которые влечет за собой двойня, это тоже удовольствие. Но где же радость. Разве не так? Учеба и центр связаны еще одной нитью. Она протянута по предмету между соседями и завтрашним днем твоей жизни. Между детством, юностью, зрелостью по предмету протянута уже сейчас. Делать что-то, что имеет ценность в глазах других людей, — это удовольствие. Духовно и физически совершенная природой и поэтому очень мощная. Тебе не

безразлично, как выглядят твои поступки в глазах друзей, соседей, окружающих? Если ты, предположим, строишь самолет, ты хочешь (может быть, не всегда отдавая себе в этом отчет) чтобы люди увидели ее в небе. Если ты пишешь стих, тебе нужно слушателя, а стих лучше слушать, когда он читается. Почему? Чтобы оценить твой труд, твою деятельность. Все, что мы делаем, должно быть кому-то нужно. Иначе твою усталость приносит радость.

Иначе человек бросает дело. Или занимается им с меньшим, заглушающим интересом, считает Николай Михайлович. В этом с ним трудно не согласиться. Значит то, что ценят окружающие, можно лишь назвать суммой знаний и навыков. Школа дает их основы. А работать, приносить им самую радость, это людям — это становится целью жизни.

К сожалению, не всегда... Большая часть вина за то, что ложится, видимо, на плечи человека, не сумевшего развить в себе полезное природное общественное...

А развить может каждый, если начинать в раннем возрасте. «Чем раньше, тем лучше» — убеждает Николай Михайлович.

Он столько сделал для ребят Свистящих, считая, что жизнь — это удовольствие, потому что строг его голос, когда речь идет о том, как каждому из вас строить свой мир, будучи членом общества, всей нашей страны. Ну, конечно, пристально всмотрелся в жизнь и в себя самого, чтобы наметить дальние цели своей жизни. Ведь, когда есть цель, когда путь намечен — надо идти вперед. Это в самых обиходных чертах можно буднично реализовать. Каждый создаст ее сам.



Наверное, со словом «модель» у тебя связано желание что-то придумать, сконструировать, выстроить. Построй, попытайся построить себя! Но при этом будь строг к себе, больше строг конструктор и каждой детали своего действия. Будь строг к себе, верна «свою жизнь» с жизнью большого человека не в какой-то, а в полной мере стань ключом к твоей жизни.

С. БОБРОВ, корреспондент.
(Нам специальный корреспондент.)

